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Ještě před několika lety byla střecha Obchodní akademie a Jazykové školy s právem státní
jazykové zkoušky v Písku jen technickým prostorem. Dnes to tu šumí pestrým studentským
životem. Během přestávek žáci sportují na unikátním workoutovém hřišti, odpočívají na
terasách nebo tráví čas venku mezi hodinami. Právě proměna podkroví a střech školy v
moderní multifunkční prostor patří k nejvýraznějším investicím Jihočeského kraje do
školství v posledních letech.

Projekt přitom nevznikl jen jako architektonická úprava. Původně měl řešit především nedostatek
prostoru po spojení obchodní akademie se Střední zemědělskou školou v Čelakovského ulici.
Výsledkem se ale stala mnohem větší proměna. Vzniklo otevřené a živé prostředí, které dnes
využívají studenti i pedagogové obou škol prakticky po celý den. Celý projekt navíc získal v roce
2021 prestižní ocenění PRESTA za nejlepší rekonstrukci občanské stavby v jižních Čechách. Odborná
porota ocenila především filozofii projektu a způsob, jakým škola pracuje s prostorem i atmosférou.

„Od začátku jsme nechtěli jen přistavět další učebny. Chtěli jsme vytvořit prostředí, kde budou
studenti rádi trávit čas, kde se budou cítit dobře a bezpečně. Školu, která nebude působit
institucionálně, ale lidsky a přirozeně,“ vysvětlil ředitel školy Pavel Sekyrka. Dominantou celé
proměny se podle něj stalo workoutové hřiště umístěné přímo na střešní terase školy. Studenti ho
využívají během přestávek i při tělesné výchově. A právě pohyb mezi hodinami považuje vedení školy
za důležitou součást moderního vzdělávání.

„Nechtěli jsme sport zavřít jen do tělocvičny. Smyslem bylo dostat pohyb přirozeně do běžného
školního dne. Studenti během pár vteřin vyjdou na terasu, zacvičí si, protáhnou se a vracejí se zpět
do výuky soustředěnější a v lepší náladě. A hlavně spolu místo koukání do mobilu skutečně tráví
čas,“ popsal Pavel Sekyrka. Škola tak funguje jako otevřený organismus. Bez zamčených dveří a
zbytečných bariér.

„Musím říct, že bez podpory Jihočeského kraje by takový projekt nikdy nevznikl. Kraj měl odvahu
podpořit věci, které tehdy nebyly úplně běžné. Střešní terasy, otevřené prostory nebo workout přímo
na škole. Od začátku jsme cítili důvěru a obrovskou podporu, a právě díky tomu se podařilo vytvořit
prostředí, které dnes studentům opravdu slouží. Dnes je velmi populární slovo wellbeing. My jsme
měli tu výhodu, že zřizovatel rozuměl té vizi od začátku. První plán jsem představil zřizovateli po
sestěhování do budovy zemědělské školy v roce 2014. A ta skvělá podpora náměstka pro školství,
hejtmana a zaměstnanců odboru školství pokračuje dál,“ dodal ředitel Sekyrka.

Obchodní akademie v Písku je důkazem, že moderní škola dnes není jen o kvalitní výuce, ale také o
prostředí a atmosféře. Takový je názor náměstka hejtmana pro oblast školství Davida Štojdla, který
se přijel přesvědčit, jak vizionářský přístup vedení školy funguje v praxi. „Jihočeský kraj chce
podporovat právě takové projekty, které mají odvahu přicházet s novými nápady a vytvářet
inspirativní podmínky pro studenty i pedagogy. Opravdu se mi líbí, jak výjimečný prostor se tu
podařilo vybudovat,“ uvedl náměstek Štojdl.

Škola s kapacitou 240 studentů je dlouhodobě prakticky plně obsazená. Vedle moderního zázemí se



profiluje především v ekonomicko-účetní oblasti, studenti jsou úspěšní v republikových soutěžích,
skládají Cambridge zkoušky až do úrovně C2 a zkušenosti získávají také během zahraničních stáží a
expedic v rámci programu Erasmus+. Každé čtyři roky škola pořádá také vzdělávací cestu do New
Yorku. Velký důraz škola klade i na propojení výuky s praxí a společenskou odpovědností. Studenti
provozují fiktivní i reálné firmy, organizují workshopy finanční gramotnosti pro děti i veřejnost a
dlouhodobě spolupracují například s domácím hospicem.

Podle Pavla Sekyrky ale není největším úspěchem ani architektonické ocenění, ani moderní
technologie. „Největší radost máme z toho, když studenti po vyučování nespěchají domů, ale
zůstávají tady. Sedí spolu na terasách, sportují nebo si jen povídají. V tu chvíli víte, že škola není jen
budova, ale místo, kde se lidé cítí dobře,“ uzavřel ředitel školy.
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